

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

ул. Кирова, 26/б.

Телеф. 96-69

Вырезка из газеты

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

от . . . 1.0.СЕН. 1958

Москва

Газета №

НАША НАСТОЛЬНАЯ КНИГА

34/6

Годовщина пачала печатания на страницах «Правды» «Краткого курса истории ВКП(б)» — знаменательнейшая дата в культурной и духовной жизни всего советского народа. Краткий курс истории нашей героической коммунистической партии большевиков является по существу курсом по истории русского народа, других народов, населяющих наш необъятный Союз, и в значительной степени куском истории всего мира.

Для советской интеллигенции «Краткий курс истории ВКП(б)» имеет еще особое значение. Он способствовал разрушению остатков махаевского отношения к советскому интеллигенту, корепившегося еще кое-где в сознании отдельных наших работников. Великий Сталин учит нас тому, что «есть одна отрасль наук, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма». Это изучение, по указанию товарища Сталина, не остается для нас отвлеченным занятием, абстрагированным от повседневных задач нашей творческой работы. Невозможно указать точно характер влияния, оказанного изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» на ту или иную нашу работу. Но что такое влияние было и есть, я ощущаю в течение последнего года всеми уголками своего сознания. В работе над образом лейтенанта государственной безопасности

Михайлова в фильме «Высокая награда» созданию облика «обыкновенного советского гражданина», наделенного высокими моральными качествами, помогло мне несомненно изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Во время моих раздумий над образом Степана Разина во время моих съемок в одноименном фильме (образ вожака русской крестьянской революции в XVII веке) также несомненно помогали мне тот же «Краткий курс». И не только лучшему пониманию прошлого учит нас «Краткий курс истории ВКП(б)», но и пониманию того, в каком направлении развивается будущее всего человечества и нашего советского народа и великой советской родины в первую очередь. Лучше всего охарактеризована сила марксистско-ленинской науки в самом «Кратком курсе». Там сказано: «Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, попятить внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем». Вот почему история нашей партии стала необходимой настольной книгой каждого гражданина нашей страны. Она учит нас мыслить, помогает нам познать основные законы развития общества, вооружает нас мощным духовным оружием.

А. АБРИКОСОВ,
артист-орденоносец.